

说好的“不收费”呢?

——支付宝开始实施提现收费引网友热议



10月12日起,支付宝对个人用户超出免费额度的提现收取0.1%服务费,个人用户每人累计享有2万元基础免费提现额度。继微信提现收费后,支付宝免费提现服务的终结意味着第三方支付或将告别“免费时代”。

12日起支付宝提现收费开始实施,引发网友广泛热议。有网友调侃,“说好的不收费呢”,也有网友认为,日常收付不受影响,但大额转账会使用手机银行。新华社“中国网事”记者对支付宝用户的观点作了梳理。

观点一

不影响日常支付,仍会照常使用

据支付宝官方公告,此次支付宝提现收费仅涉及的是“提现”和“转账到银行卡”两个具体产品,余额宝的资金转出,包括转出到本人银行卡及转出到支付宝余额将继续免费,而使用支付宝进行消费、理财、买保险、手机充值、水电煤缴费、挂号,缴纳交通罚款,使用手机

支付宝转账到支付宝账户、还款等服务也继续免费。

记者了解到,由于此次提现收费主要针对“余额提现到本人银行卡”或“转账到别人银行卡”,对线上线下消费、余额宝等相关产品并无太大关系,因此部分用户和网友觉得此举措对他们影响较小。

网友“川寂”认为,现在出门都是手机付款,并且支付宝绑定银行卡后,放在余额里面的钱也逐渐减少,即便有时需要收手续费,也在可承受的范围之内。

网友“杨阿紫”则表示,仔细看公告内容后,发现余额提现对消费、充值、缴费等并无影

响,因此他的日常支付会照常进行。

一位来自海通证券的投资顾问认为,大部分普通用户在日常使用中主要利用支付宝的支付功能,对于他们而言,收款功能起到的是辅助作用,支付宝余额的提现收费对大多数用户的影响有限。

观点二

学习网上相关“攻略”,能省就省

支付宝提现收费第一天,网上就出现了诸如“8招教你提现不收费”“怎样才能尽量少交手续费”等针对性办法,而支付宝官方微博在11日转发“蚂蚁聚宝”的微博,提醒网友12日前把钱从余额宝转到余额宝中“最明智”,部分对价格敏感的用户为此也做了相应的改变。

网友“WJM”表示,知道要提现收费后,便在12日之前将余额里面的钱转到余额宝里了,毕竟也能产生一些收益,以后会关注“蚂蚁积分”的兑换,看是否能够换取更多免费提现额度。

南京市民小王每月需要提取支付宝余额还房贷,“直接用

支付宝‘转账到银行卡’功能来转账,超过免费额度要交费,但如果用A银行卡的钱买余额宝,再从余额宝里转出到你的B银行卡上的话,可以免去手续费。”

记者发现,网上的部分“攻略”依据的是支付宝相关规定。一位来自安永会计师事务所的

分析人士认为,尽管这些办法部分行得通,但细心的用户不难发现,这些办法依然在引导消费者使用支付宝进行支付。不管是支付宝还是余额宝,钱都是在支付宝第三方支付平台或商家运转,例如支付宝与支付宝之间转账,或者直接用支付宝支付。

观点三

是否选择其他支付平台要视情况而定

除以上两种声音外,也有一些网友表示,支付宝此举将对支付和转账方式产生一定影响。

据了解,此次提现收费,支付宝仅针对个人用户,淘宝系商家均不收费,而此前微信的“提现收费”中对个人微商并不豁免。对于非淘宝签约商家,若

为减少手续费成本而改变收付方式,短期内会间接降低消费者支付的便捷度。

杭州市民小言平日会在微信朋友圈里卖童装。微信提现收费后,她逐渐由原来的微信收账转向支付宝收账。她坦言,此次支付宝提现收费对她影响

不小。“但对于顾客而言,如果只是买几件衣服还特地用银行卡汇款,顾客会觉得很不方便。所以即便提现收费,目前来看并不会改变收款方式,还是以顾客的消费体验为主。”

网友“欧阳 qiu”表示,今后大额资金会用手机银行转账,

目前大多数的银行都开通了手机银行转账业务,操作起来也比较方便。

有业内人士指出,提现收费标志着支付宝大额转账进入收费时代,加上目前不少手机银行转账免费,大额转账用户可能会重回网上银行怀抱。(据新华网)